



回望平型关丰碑 再创新时代业绩

大同市庆祝建党100周年系列活动暨“从胜利走向胜利”主题节目展演举行

本报讯（记者 李雪峰）雄关巍巍、屹立如初铸就不朽精神丰碑，党旗飘飘、砥砺奋进再创崭新业绩。6月29日，大同市庆祝建党100周年系列活动暨“从胜利走向胜利”主题节目展演在灵丘县平型关乔沟广场举行，旨在激励全市广大党员干部群众传承红色基因、汲取奋进力量，不忘初心、牢记使命，奋力谱写建设美丽富裕幸福大同新篇章。

省委常委、市委书记张吉福宣布展演启动，市委副书记、市长张强致词。市委副书记、政法委书记艾凌宇，市人大常委会主任谷明，市政协主席郭向华等市四套班子领导观看展演。

张强在致辞中指出，百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。100年来，我们党团结带领人民，完成了开天

《风华正青春》大型直播走进平型关大捷纪念馆

本报讯（记者 王春艳）7月1日，由新华社、中国教育电视台联合推出的24小时大型融媒体创新直播节目《风华正青春》走进灵丘县平型关大捷纪念馆，通过近7分钟的直播带领全国观众回顾平型关大捷的光辉历史，追忆往昔峥嵘岁月。

据了解，《风华正青春》立足宏大时空背景，把触角伸向中国共产党一路走来的成长足迹。包含“序幕”“百年盛典”“红色足迹”“精神谱系”“盛世华诞”“引领未来”六个篇章，贯穿历史、当下、未来三条时间线，横跨国际、国内两条空间线，回顾中国共产党波澜壮阔的百年奋斗史，展现中国共产党领导中国人民创造的历史奇迹和取得的伟大成就，讲述百年自信大党的梦想与追求，情怀与担当。采取社台联合、全球联动、多屏联播的形式，以连续24小时的跨时空直播展开报道。

直播连线大同教育电视台记者冯伟，向观众介绍了平型关大捷的重要意义、平型关大捷纪念馆的创建，以及作为全国爱国主义教育示范基地的重要作用。并邀请讲解员袁晶通过一张张图片、一件件陈列，讲述平型关大捷的历史，由此感悟共产党人不畏强敌、敢于担当、勇于牺牲的革命精神，激励人们不忘初心再出发。

据悉，直播节目在中国教育电视台一频道、四频道，新华社、中国教育电视台融媒体矩阵及合作头部媒体播出。

我市中小学7月13日开始放暑假

本报讯（记者 臧力卿）昨日，记者从市教育局获悉，全市幼儿园、小学各年级、初高中非毕业年级2021年暑假从7月13日开始，高三年级和初三学生分别在高考和中考结束后毕业离校。全市中小学、幼儿园9月1日正式开学。

市教育局要求，放假前，各学校开展一次安全专题教育，重点开展防溺水、防雷电、防中暑、交通安全、用电安全等宣传教育，切实增强师生的安全保护意识和自护自救能力。通过家长会、致家长的一封信等多种形式，提醒、督促家长履行好监护责任，确保孩子暑期平安。严禁各学校假期擅自组织集体活动。暑假期间，各级各类学校及师生要严格执行各项常态化疫情防控要求及报告制度，师生员工假期期间尽可能少外出或者不出外，如确需外出，要提前向学校报备，严禁中高风险地区出行。各学校必须“一对一”精准掌握所有师生假期期间的健康状况和行踪轨迹，师生员工和家庭成员如实填写《健康管理跟踪卡》并每日上报。如有中高风险地区旅居史或密切接触史等情况，第一时间逐级上报。

同时，市教育局要求，各县（区）教育局和各中小学校要利用好“空中课堂”教育资源，合理科学设置假期作业，注重作业质量，控制作业总量。教育引导学生合理安排作息时间，积极开展社会实践，加强体育锻炼，促进健康成长。加强家校共育工作，引导家长树立正确教育观念，理性看待参加校外培训的作用，不盲目攀比，切实减轻学生校外培训负担。另外，市教育局加强监督检查，严格规范中小学教师从教行为，对中小学教师到校外培训机构兼职，并诱导或逼迫学生参加校外培训机构培训及其他个人组织的有偿补课等问题行为，一经查实，依法依规严肃处理。

“何其有幸，生于华夏，见证百年。我作为一名老党员，从事了30多年农业相关的工作，现在虽然已经退休了，但我依然会发挥余热，坚守着奋发向上，精进不休，为我市实现农业农村现代化贡献一份自己的力量。”今年68岁的老党员李顺吉胸前佩戴着刚刚颁发的“光荣在党50年”纪念章，收看直播，难掩内心的激动。他说，不忘初心，当砥砺前行，只有不断努力，再接再厉，以更加饱满的热情和更

阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动党的建设和各项事业继续奋勇向前。

平型关是红色的关、英雄的关。84年前，平型关大捷粉碎了日军不可战胜的神话，在中国人民抗日战争史上写下了光辉的一页，是中华民族永远值得纪念的胜利。本次节目展演由市委宣传部、市委组织部、团市委共同主办，由灵丘县委、县政府承办，共分《初心之路》《奋进之路》《改革之路》《走向复兴》四个篇章。当天的平型关乔沟广场，绿荫环绕、党旗鲜红。在庄严的国歌声中，展演正式拉开帷幕。舞蹈《东方红》、红色故事讲解《首战平型关 威名天下扬》、情景互动《回望平型关》、大合唱《没有共

产党就没有新中国》带领现场观众穿越历史的烽烟，重温平型关大捷用鲜血和生命铸就的伟大奇迹；歌舞《革命经典歌曲传唱》、情景讲述《心声》、入党誓言《时刻准备着》、歌伴舞《英雄赞歌》热情讴歌党的百年光辉历程和丰功伟绩，生动展现了云中儿女、灵丘人民在党的领导下，从革命战争年代到建设时期，从改革开放到新时代的征程上昂首阔步、砥砺前行的生动实践；合唱《我们是共产主义接班人》、诗朗诵《人民万岁》、大合唱《走向复兴》则全面展现了在新时代的乐章里，全市上下坚定听党话、跟党走，唱响奋进新征程的赤诚与豪迈。最后，在《我和我的祖国》的歌声中，本次展演落下帷幕。



我市“红色讲解员讲百年党史”宣讲活动举行

本报讯（记者 陈杰）为庆祝中国共产党成立100周年，深入开展党史学习教育，近日，我市“红色讲解员讲百年党史”宣讲活动举行，来自我市的6位优秀讲解员代表走进市图书馆、大同艺校等处，以饱满的热情讲述党史故事，激励全社会保持奋发进取的朝气与锐气。

此次活动由市文旅局主办，以平型关大捷、白求恩的故事和大同煤矿“万人坑”等为主题开展宣讲，旨在深化党史学习教育，以群众喜闻乐见的形式，

7月1日上午，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。平城区迎宾街道组织党员干部群众收看大会盛况，共同见证这一伟大时刻。

本报记者 于宏摄

讲好党史中的“真理”故事、“人民”故事、“奋斗”故事，把党史学习教育的成效转化为推动全市文旅事业发展的强大动力。

活动启动以来，从我市众多讲解员中遴选出的金牌讲解员、以及各赛事中获奖的优秀讲解员，先后走入市群众文化活动馆、大同师范高等专科学校、晋华宫国家矿山公园、平城区十七校、平城区解放社区、平型关大捷纪念馆等处，以饱满的热情讲述党史故事，激励全社会保持奋发进取的朝气与锐气。

雄关铸丰碑》《五张工赁单》《红色父亲和他的儿子们》《平型关大捷突击连》等一个个感人至深的故事，贯穿百年党史、覆盖云中大地。在讲解员的深情讲述下，听众们感悟初心使命、坚定信仰，用伟大的精神鼓舞斗志、砥砺品格。有听众表示，“宣讲让我们对党的理解与感悟更加深刻，在今后工作中，将传承先烈的革命精神、坚定理想信念，将学习成果转化提升工作质效的动力源泉。”

牢记初心使命在肩 砥砺奋进伟大征程

（上接第五版）刚刚观看完庆祝中国共产党成立100周年大会直播，为我们伟大的党这一百年来取得的辉煌成就感到自豪，作为一名讲解员，我们要讲好平型关故事，为传承红色基因、赓续精神血脉作出自己的贡献。

在云冈研究院文保大楼三楼的会议厅里，150余名干部职工聚精会神，目光紧盯大会直播现场，生怕错过任何一个细节，大家透过屏幕更加深刻地感受到了在百年接续奋斗中，中国共产党团结带领人民开辟了伟大道路，建立了伟大功业，铸就了伟大精神，积累了宝贵经验，创造了中华民族发展史、人类社会进步史上令人刮目相看的奇迹。“看了大会直播，我热血沸腾，心情久久难以平静。再次回想起去年习近平总书记带着对历史文化遗产保护工作的高度重视来到云冈石窟视察，我担任全程讲解的那一天，习近平总书记的殷殷嘱托已经融入这片文化交融圣地，化为信心动力激励着广‘云冈人’奋力前行。”云冈研究院崔晓霞表示，中国共产党走过了100年的辉煌历程，作为一名党员就是把对党的崇敬和热爱转化为工作和学习的动力，努力践行习近平总书记视察山西重要讲话重要指示，打好“游山西·读历史”文化旅游品牌，讲好云冈故事。

“何其有幸，生于华夏，见证百年。我作为一名老党员，从事了30多年农业相关的工作，现在虽然已经退休了，但我依然会发挥余热，坚守着奋发向上，精进不休，为我市实现农业农村现代化贡献一份自己的力量。”今年68岁的老党员李顺吉胸前佩戴着刚刚颁发的“光荣在党50年”纪念章，收看直播，难掩内心的激动。他说，不忘初心，当砥砺前行，只有不断努力，再接再厉，以更加饱满的热情和更

骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望。”习近平总书记的重要讲话，让青年党员邓佳泉深感生活在伟大、强大的祖国怀抱中无比地幸福与骄傲。他表示，作为青年党员，要把党的历史学习好、总结好，把习近平总书记的重要讲话转化为实际行动，用初心使命照亮逐梦征程，拿出青年应有的状态，立为国奉献之志、立为民服务之志，敢拼、敢闯、敢担当，撸起袖子加油干，做一往无前的奋进者、做求真务实的实干者、做一心为民的奉献者。

“如今的潘寺村，道路硬化了、村庄变绿了、村容干净了、饮水安全了，孤寡老人有了幸福大院，留守儿童有了服务中心，村民锻炼有了健身广场，群众娱乐有了休闲公园，家家户户的日子过得越来越好……这些都离不开党和政府的亲切关怀。”谈到近年来村里的变化，正在观看直播的阳高县大同镇潘寺村党支部书记潘廷脸上一直洋溢着幸福的笑容。平城区新旺街道文博苑社区主任张志敏早来到社区党群服务中心，与居民群众一起收看庆祝大会直播。在聆听了习近平总书记的重要讲话后，她说，“习近平总书记的重要讲话为我们做好基层工作提供了行动指南、指明了前进方向，我们要永远保持同人民群众的血肉联系，始终同人民想在一起、干在一起，立足实际，充分发挥社区网格化治理效能，破解民生难题，兜牢民生底线，办好就业、社保、医疗、养老等民生实事，真正地做到服务群众‘零距离’，继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力。”

“全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现，中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现！”习近平总书记的重要讲话，从会场传遍大江南北，传遍云中大地，成为指引大同人民逐梦出发的新航标，成为激励云中儿女笃定前行的进军号。回首过去我们底气更足，展望未来我们信心倍增，全市广大党员干部群众已凝聚起奋进新时代、启航新征程的磅礴力量，并将以实际行动努力为党和人民争取更大光荣！”

翰墨书香颂党恩——大同市庆祝中国共产党成立100周年书画作品展开展

本报讯（记者 李明璇）笔墨写时代，丹青歌盛世。6月30日，翰墨书香颂党恩——大同市庆祝中国共产党成立100周年书画作品展在和阳美术馆开展。展览旨在回顾党的奋斗历程，讴歌党的光辉业绩，激励全市干部群众听党话、颂党恩、跟党走，把爱党爱国的热情转化为奋进“十四五”、启航新征程的磅礴力量。市委常委、市纪委书记张吉福宣布书画展开展，市领导王铁梅、周鹏、张忠义、翟永清、李继忠、董建中等参加活动。

王铁梅在致辞中说，我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年。在中国共产党的坚强领导下，中华民族实现了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，写下了彪炳史册的光辉诗篇。此次书画展是我市庆祝建党100周年系列活动的一项重要内容，艺术家们用妙笔描绘时代巨变、用浓墨颂传党恩党情，笔力遒劲、技艺精湛、饱蘸深情，表达了对伟大祖国的真挚情感，抒发了对中国共产党的深情礼赞，给全市人民以艺术的享受和思想的启迪，进一步激励全市干部群众不忘初心、牢记使命、砥砺奋进，为推动高质量发展作出新的更大贡献。

开展仪式后，张吉福等领导与大同大学、大同艺校师生代表、平城区各街道社区干部群众一同观展。据悉，本次展览将持续到7月30日。

Z 政务动态

任希杰为税务系统党员干部作专题党课报告

本报讯（记者 吴华）7月1日，市委常委、常务副市长任希杰在市税务局为全市税务系统党员干部作党史学习教育专题党课报告。

任希杰以《以史为鉴 以实为骨——奋力开辟大同税收事业发展新境界》为题，从做人要实、做事要实、作风要实三个角度，从史入人、立足于实，用质朴平实的语言阐明观点，为税务系统党员干部上了一堂生动务实的党史学习教育专题党课。任希杰指出，学党史是方法、悟思想是根本、办实事是核心、开新局是目的，这四者之间有机统一、环环相扣、缺一不可。要重点围绕学党史、办实事，结合自己的工作实际和对税务工作的思考认识，做人要实，老实、诚实，关键是要忠实；做事要实，务实、笃实，关键是要落实；作风要实，朴实、厚实，关键是要廉实。任希杰表示，我们一定要把学习党史与服务发展相融合，牢固树立宗旨意识、自觉践行群众路线、坚决落实税收政策，切实履行“为国聚财、为民收税”的神圣使命，推进新时代税收事业现代化建设，以税务工作的高质量发展助力大同高水平崛起，以优异成绩庆祝建党100周年。

张忠义郭蕾王剑辉出席卫健系统“两优一先”表彰大会

本报讯（记者 丁亚琴）7月1日，市人大常委会副主任张忠义、副市长郭蕾、市政协副主席王剑辉出席全市卫生健康系统“两优一先”表彰大会暨庆祝中国共产党成立100周年“医心永向党 奋进新时代”文艺演出。

今年以来，全市卫健系统广大党员干部在统筹推进常态化疫情防控、公共卫生体系重塑、区域医疗中心建

设、巩固健康扶贫成果等工作取得突出成绩，涌现出一大批先进典型。表彰大会上，张忠义、郭蕾、王剑辉为全市卫健系统优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织代表颁发证书和奖牌。表彰会后，卫健系统干部职工还表演了丰富多彩的文艺节目，抒发对党的无限热爱，庆祝中国共产党成立100周年。

“百年大同·影像展”吸引众多市民游客参观



图为市民正在观展。

本报讯（记者 张诗珩）6月30日上午，“百年大同·影像展”在市雕塑博物馆西厅一层开幕，众多市民游客走进展厅，跟随一张张老照片穿越时光隧道，追寻历史踪迹，共同见证中国共产党百年来大同人民的生活印记与历史变迁。

据了解，本次展览由市政府指导，市文物局主办，市雕塑博物馆承办。展览以时间为为主线，以大同的百年发展历程为题，共展出摄影作品800余幅、老物件百余件。展览分为“往事回眸”“峥嵘岁月”“欣欣向荣”“改革新篇”“复兴之路”五个单元，内容涉及城市变迁、社会生产、百姓生活、自然风光、市井场

景，向参观者展现百年来大同走过的难忘岁月，讲述古城大同的生动故事。展览现场放映的老电影《周总理》，吸引众多观众驻足观看。

此次展览以影像形式挖掘、梳理出能够彰显大同历史文化底蕴、地域特点、精神品格的城市发展脉络，展现在党的领导下，大同这座城市的沧桑巨变和百姓生活的蒸蒸日上，凝聚起“永远跟党走”的磅礴力量，坚定同心同力建设美丽富裕幸福大同的信心，向中国共产党成立100周年献礼。

据悉，本次展览将持续至8月中旬。